
Sestava vytvořena 27.2.2024 v 08:14 1/2 Vygenerováno programem eMMB

Rada města Brna

Z9/15. zasedání Zastupitelstva města Brna
konané dne 5.3.2024

97. Návrh na bezúplatné nabytí pozemku p. č. 3104/2 v k. ú.
Jundrov z vlastnictví České republiky - Úřadu pro zastupování
státu ve věcech majetkových na základě smlouvy s omezujícími

podmínkami

Anotace
Bezúplatné nabytí pozemku p. č. 3104/2 v k. ú. Jundrov z vlastnictví ČR - ÚZSVM pro zastupování státu
ve věcech majetkových na základě smlouvy o bezúplatném převodu vlastnického práva k nemovité věci
do vlastnictví statutárního města Brna. Smlouva o bezúplatném převodu vlastnického práva č. BP-22/162
je přiložena formou přílohy usnesení.

Návrh usnesení

Zastupitelstvo města Brna

 1. schvaluje bezúplatné nabytí pozemku

p. č.  3104/2 ostatní plocha, zeleň o výměře 85 m2  v k. ú. Jundrov, 

(dále jen „převáděný majetek“)
z vlastnictví České republiky – Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových,
IČO 69797111, se sídlem Rašínovo nábřeží 390/42, Nové Město, 128 00 Praha
2, (dále jen „Česká republika – Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových“)
do vlastnictví statutárního města Brna, 

       -   zřízení věcného práva ve prospěch České republiky – Úřadu pro zastupování
státu ve věcech majetkových k převáděnému majetku spočívající v závazku
statutárního města Brna jako povinného nezcizit převáděný majetek ani nezatížit jej
zástavním právem nebo věcným břemenem, a to po dobu 10 let ode dne provedení
vkladu vlastnického práva do katastru nemovitostí (s výjimkou smluvního zatížení
převáděného majetku věcným břemenem pro účely zřízení, provozu a údržby sítě
technického vybavení a veřejně prospěšné stavby, popřípadě k zajištění nezbytného
přístupu vlastníka k jeho stavbě),
za podmínek uvedených ve smlouvě o bezúplatném převodu vlastnického práva
k nemovité věci s omezujícími podmínkami, která tvoří přílohu č. ...... tohoto zápisu.

Stanoviska

Rada města Brna R9/070 na své schůzi konané dne 14.2.2024 projednala materiál pod bodem č. 65
a doporučila Zastupitelstvu města Brna ke schválení

Podpis zpracovatele pro archivaci
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Důvodová zpráva 
 

Orgánům města je předkládán k projednání materiál ve věci bezúplatného nabytí pozemku 
v k. ú. Jundrov uvedený v návrhu usnesení z vlastnictví ČR-ÚZSVM do vlastnictví statutárního města 
Brna na základě smlouvy s omezujícími a sankčními ustanoveními pro město Brno, a to 
s ohledem na neměnný postoj ÚZSVM ohledně uvádění omezujících a sankčních ustanovení do 
návrhu smlouvy. 

 
 

Popis pozemků 

Nabyvatel bere na vědomí, že převáděný majetek může být dotčen, se všemi souvisejícími dopady, 
vedením i dalších inženýrských sítí, kdy v případě pochybností ohledně uložení inženýrských sítí 
poskytnou nabyvateli bližší informace jednotliví (v úvahu přicházející) správci inženýrských sílí. 

 
Na pozemku p. č. 3104/2 v k. ú. Jundrov ostatní plocha, jiná plocha o výměře 85 m² je situována veřejná 
zeleň. Jedná se o okrasný park a trávník při ulici Šeříková a Olšová. 

Předmětný pozemek bude ve správě městské části Brno – Jundrov dle čl. 22 a 30 Statutu města Brna. 
 

K převáděnému majetku bylo zřízeno věcné břemeno zřizování a provozování vedení distribuční 
elektrizační soustavy – zemního kabelového vedení NN dle smlouvy v rozsahu GP č. 1808-905/2016 
ve prospěch společnosti EG.D, a.s. Lidická 1873/36, Černá Pole, 602 00 Brno, IČO: 28085400, s 
právními účinky zápisu ke dni 17.4.2019. 

 
 

Vlastnické právo k předmětného pozemku se bezúplatně převádí z důvodu veřejného zájmu, v souladu 
s ustanovením § 22 odst. 3 zákona č. 219/2000 Sb., o majetku ČR a jejím vystupování v právních 
vztazích, ve znění pozdějších předpisů. 

 
Smlouvou se současně zřizuje věcné právo ve prospěch ČR – ÚZSVM spočívající v závazku 
statutárního města Brna jako povinného nezcizit převáděný majetek a nezatížit jej zástavním právem 
nebo věcným břemenem, a to po dobu 10 let ode dnem provedení vkladu vlastnického práva vlastníka 
(s výjimkou smluvního zatížení převáděného majetku věcným břemenem pro účely zřízení, provozu a 
účely údržby sítě technického vybavení a veřejně prospěšné stavby, a k zajištění nezbytného přístupu 
vlastníka k jeho stavbě). 

 
Smlouva č. BP-22/162 o bezúplatném převodu pozemků v k. ú. Jundrov je platně uzavřena okamžikem 
podpisu poslední smluvní stranou. Smlouva nabývá účinnosti dnem uveřejnění v registru smluv 
v souladu se zákonem č. 340/2015 Sb., o zvláštních podmínkách účinnosti některých smluv, 
uveřejňování těchto smluv a o registru smluv, ve znění pozdějších předpisů. 

 
Město Brno se v případě uzavření smlouvy v podobě, v jaké byla ze strany ÚZSVM navržena, zaváže 
mj. pozemky využívat ve veřejném zájmu a nevyužívat je ke komerčním či jiným výdělečným účelům, 
nepronajímat je ani nepřenechat do pachtu po dobu 10 let od právních účinků vkladu vlastnického práva 
do katastru nemovitostí, a to pod sankcí smluvní pokuty ve výši 15 % z ceny, kterou měl převáděný 
majetek ke dni právních účinků zápisu vlastnického práva do katastru nemovitostí. Za porušení této 
povinnosti nebude považováno, pokud rozsah plochy převedených pozemků užívané ke komerčním či 
jiným výdělečným účelům bude pouze omezený a v ročním průměru nebude prováděn na ploše vetší 
než 20% celkové plochy převedených pozemků. 

 
 

U předmětného pozemku se nepředpokládá, že by byl pozemek využit k jinému účelu, než jak je dosud 
využíván, a za tímto účelem jsou ze strany ÚZSVM převáděny. 

 
Návrhy města Brna na úpravu formulace omezujících podmínek v návrhu smluv nebyly ze strany 
ÚZSVM akceptovány, ÚZSVM trvá na uvedení omezujících a sankčních ustanovení do těchto 
návrhů smluv a požaduje projednání majetkových dispozic na základě smluv o bezúplatném 
převodu v podobě, v jaké byly ze strany ÚZSVM navrženy. Městu bylo ze strany ÚZSVM sděleno, 
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že v případě, pokud město již teď ví, že by omezující ustanovení nebylo schopno dodržet, má 
možnost nabýt pozemky do svého vlastnictví na základě kupních smluv, které žádné omezující 
podmínky ohledně dispozice s pozemky obsahovat nebudou. 

 
 

Závěr: 
S ohledem na výše uvedené a za účelem dosažení majetkoprávního vypořádání předmětného 
pozemku, na kterém je situována veřejná zeleň při ulici Šeříková a Olšová, je navrhováno schválit 
bezúplatné nabytí předmětného pozemku, z vlastnictví České republiky – Úřadu pro zastupování státu 
ve věcech majetkových do vlastnictví statutárního města Brna, za podmínek smlouvy o bezúplatném 
převodu vlastnického práva k nemovité věci s omezujícími podmínkami uvedené v materiálu. 

 
 
Průběh projednávání: 
Komise majetková RMB R9/KM/22 na svém zasedání konaném dne 1.2.2024 materiál projednala  
pod bodem č. 18 
 
 
Hlasování: 8 - pro, 0- proti, 0 - se zdržel 
Usnesení bylo přijato 
 

 
 

Rada města Brna R9/070 na své schůzi konané dne 14.2.2024 projednala materiál pod bodem č. 65 
doporučila Zastupitelstvu města Brna ke schválení 

 

 

 
Schváleno jednomyslně 10 členy. 
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Stanoviska dotčených orgánů: 

 

• EO MMB – nemá z územního hlediska námitek k bezúplatnému nabytí předmětných pozemků 
z vlastnictví České republiky – Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových do vlastnictví 
statutárního města Brna. 

• BKOM a.s. – souhlasí s bezúplatným nabytím předmětných pozemků do majetku statutárního 
města Brna a doporučuje ponechat jejich správu a údržbu z úrovně MČ Brno-Jundrov 
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Vytištěno v mapovém řešení Spinbox společnosti © T-MAPY

parc. č. 3104/2

1 : 596

RÚIAN: © ČÚZK, Katastr: © ČÚZK

0 10 m 20 m
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Vytištěno v mapovém řešení Spinbox společnosti © T-MAPY

parc. č. 3104/2

1 : 471

RÚIAN: © ČÚZK, Katastr: © ČÚZK
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